

# 老军人突发重病大义捐角膜

平日里助人为乐,想身后为他人带去光明



张老先生的女儿安慰四肢无法活动的老父亲。吕璐 摄

本报2月17日讯(记者 吕璐) 今年60岁的转业军人张林海在大年初五逛超市时突发脑梗死,被送往青医附院进行抢救。张林海随时都可能生命危险,他的家人决定帮助他完成心愿:捐出眼角膜,为更多的人带去光明。17日上午,市红十字会的工作人员为张林海办理了角膜捐献登记手续。

17日上午,在青医附院急诊室的病房内,记者见到了张林海。他已经无法说话,四肢也失去了活动能力,只能安静地躺在病床上。他几乎不能进食,只能靠输液维持生命。他的家人一直守在床边照顾他。为防止脑出血等并发症,家人反复用冰水为他进行物理降温。他的妻子李

女士告诉记者,虽然张林海现在无法活动和说话,但他的意识清醒。

今年60岁的张林海是山东泰安宁阳县人,出生在军人世家,他从部队转业后开办了自己的麻纺织厂。8年前张林海和妻子来到青岛生活。在家人和朋友眼中,张林海是助人为乐的老好人。他曾救助过摔倒在路边的癫痫病人,还曾在中山公园帮助走失男童找到家人。去年春天,张林海和妻子在媒体上看到志愿者去世后捐出角膜的报道,他深受感动,就和妻子商量着在自己百年以后捐出角膜,为他人带来光明。

今年大年初五的时候,张林海突发脑梗死,被送往青医附院抢救。妻子李女士说,他是在李沧区的

北方国贸超市发病的,当时,超市的保安、鸡蛋柜台的售货员等工作人员及时报警,并上前帮忙,为他倒水,这些好心人的善举让李女士十分感动。

张林海病重在床,妻子李女士和女儿女婿决定帮助他完成捐献角膜的心愿。17日上午,市红十字会的工作人员来到急诊室为张林海办理了角膜捐献登记手续。青岛市红十字会捐献办公室处长张少芹介绍,青岛市登记,在册的遗体、器官捐献志愿者已达到两千余人,今年青岛市已有两名志愿者成功实现角膜捐献,希望更多的人加入到遗体捐献和角膜捐献的行列中来,挽救更多的生命和家庭。

## 捐出万元压岁钱 12岁男孩建慈善基金

本报2月17日讯(记者 陈之焕 通讯员 卜庆禹) 16日上午,12岁的王甫俊同学在妈妈赵萍的陪同下来到青岛市慈善总会,将自己多年积攒下来的10000元压岁钱捐给慈善总会,建立“感恩甫俊爱心基金”,用来帮助社会上的困难群体。

2月16日,春节过后第一天上班,青岛市慈善总会迎来了节后前来捐款的第一名市民——12岁的王甫俊。在妈妈赵萍的陪同下,王甫俊拿出六年积攒的压岁钱10000元捐给慈善总会,并以自己的名字命名建立了“感恩甫俊爱心基金”,以帮助那些需要帮助的人。

王甫俊是莱芜一路小学六年级三级的学生,平时就是个有爱心的孩子,经常参加学校组织的报纸义卖等活动。以前每年春节,王甫俊收到压岁钱后都是由妈妈帮着存在银行。今年过年收到压岁钱后,王甫俊忽然和妈妈商量,说自己

现在生活很好,但社会上还有不少困难家庭,他很想帮助他们。听到儿子的想法后,赵萍非常赞同。于是,春节后上班的第一天,赵萍就和王甫俊一起早早来到市慈善总会,将他六年积攒下来的压岁钱10000元捐给慈善总会,成立了慈善基金。

“我每年的压岁钱不到两千块钱,以前都存起来,想用这些钱做些有意义的事情,一直没想好做什么,今年正好听同学说了建慈善基金的事情,就捐出压岁钱,用来帮助那些需要帮助的人们。”王甫俊说,他希望有更多的人加入到慈善行动中来。

据了解,青岛市慈善总会自2010年3月在国内率先创立个人冠名慈善基金以来,已累计成立个人冠名慈善基金500余个,基金总额1196万余元,全市210余名困难群众得到个人冠名慈善基金的救助。



12岁的王甫俊和妈妈赵萍拿着证书。通讯员 卜庆禹 摄

齐鲁晚报·今日青岛

全省覆盖的省报优势

精准权威的公信立场

雅俗共赏的阅读品位

主流高端的读者群体

广告套餐:

- A款: 全省版: 日发行量170万份, 全省17市高密度覆盖, 不可比拟的影响力。
- B款: 《今日青岛》版: 青岛地区精准投放, 航班高铁无限延伸。
- C款: 《今日青岛》版+其他地方版(今日济南、今日烟台、今日威海、今日日照、今日潍坊、今日淄博、今日泰山、今日聊城、黄三角早报·东营、今日德州、今日滨州、今日济宁、今日菏泽、今日枣庄、鲁南商报·临沂) 自由组合, 按需投放, 性价比高。

